

改进完善整治措施 全面从严管党治警

全国政法队伍教育整顿中央第十三督导组召开 “减假暂”问题整治专题座谈会

本报记者 吴文俊

为推动违规违法“减假暂”这一系统性顽瘴痼疾整治走深走实，近日，全国政法队伍教育整顿中央第十三督导组召开“减假暂”问题整治专题座谈会，研究改进和完善整治措施。中央第十三督导组组长于广洲主持会议并讲话。

于广洲指出，省级政法单位要充分发挥表率作用，高度重视、压实责任，以强化主体责任和监督责任为根本保证，紧紧抓住从严治党主体责任这个“牛鼻子”，认真分析、仔细研究违规违法“减假暂”中存在的问题，采取有效措施和手段，坚决把主体责任扛起来。同时，要认真履职、发挥作用，不断强化单位内部监

管。党委政法委要按照《中国共产党政法工作条例》要求，切实加强对政法系统队伍建设的指导，把干警日常管理监督责任落实好。

于广洲要求，省级政法单位党委（党组）要更加用力，以狠抓政策执行、力求实效为检验标准，狠抓政策的贯彻落实、狠抓制度的执行到位，避免“墙上落实”、“嘴上落实”，把说的当做了，把做的当成了。中央督导组将继续“以下观上”，紧盯执行力，紧盯政策执行到位，推动专项整治做深做实、做出成效。

于广洲强调，省级政法单位要严格执纪，以严明纪律要求作为治警关键，始

终突出政治建设、纪律作风建设，坚持和加强党的领导，抓好全面从严管党治警。派驻各单位的纪检监察组要切实履行职责，对失职失责的严肃问责，对以案谋私、以权谋私等知纪违纪、知法违法的行为严肃查处。要对违规违法“减假暂”问题线索进行“大起底”“大筛查”，严肃查处关系案、人情案、金钱案等问题，扎实开展“一案双查”，对构成犯罪的依纪依法严肃处理，切实做到“查人查事查责任，见人见事见整改”。

于广洲要求，省级政法单位要凝聚合力，以专项整治、集中攻坚为有力抓手，共同研究、深入剖析，深挖监督执纪和查办案件中存在的问题，深查在权力运行、监督管理、执纪问责等方面存在的薄弱环节，不断拧紧“减假暂”案件办理责任链条。把任务一项一项分解，明确相关责任部门和具体责任人，做到责任细化横向到底，纵向到边，整治工作步调一致、同频共振，形成推进专项整治的工作合力。

中央第十三督导组副组长耿文清出席会议并提出具体工作要求，贵州省教育整顿领导小组副组长韩德洋、傅信平在会上作了表态发言。贵州省委政法委、省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅、省监狱管理局等单位负责同志作了专题汇报。

贵州省高级人民法院通报 1—9月打击毒品犯罪工作情况

□吴印祥 本报记者 吴文俊

近日，贵州省高级人民法院召开2021年“严厉打击毒品犯罪”新闻发布会，通报2021年1—9月全省法院打击毒品犯罪工作情况和十个打击毒品犯罪典型案例。

2021年1—9月，贵州省各级法院受理一审毒品犯罪案件1490件2306人，审结1274件1849人；重刑率比刑事案件平均重刑率高14.89个百分点。

重刑率大大超过刑事案件 平均重刑率

全省各级法院毫不动摇地坚持依法严厉打击毒品犯罪，始终保持“零容忍”和高压震慑态势。

严厉打击主观恶性深、人身危险性大的毒品犯罪分子，依法判处死刑直至死刑。近年来，全省毒品犯罪案件的重刑率均大大超过刑事案件平均重刑率。

2021年1—9月，全省各级法院受理一审毒品犯罪案件1490件2306人，审结1274件1849人；重刑率比刑事案件平均重刑率高14.89个百分点。

依法从重掌握毒品犯罪非监禁刑适用。禁毒“大扫除”专项行动开展以来，全省法院正确贯彻宽严相济刑事政策，严格把握毒品犯罪案件非监禁刑适用。

2021年1—9月，全省法院对符合条件的42名毒品犯罪被告人依法适用缓刑，缓刑率为2.18%，比刑事案件的平均缓刑率23.82%低21.64个百分点。

特别是贵州省法院牵头与省检察院、省公安厅、司法厅联合制定的《关于打击毒品犯罪适用刑法量刑工作指南（试行）》（以下简称《量刑指南》）施行后，各地法院从严把握缓刑、管制、免予刑事处罚的适用，7—9月，全省法院依法适用缓刑的毒品犯罪被告人10人。

全省法院通过审判毒品案件，依法惩处毒品犯罪分子，对有效预防和打击毒品犯罪，保障人民群众的生命安全和身心健康及促进有序的社会管理秩序发挥了积极作用。

常态化开展禁毒法治宣传

全省法院高度重视禁毒宣传教育工作，从全省法院遴选一百余名优秀刑事审判法官或法官助理担任禁毒法治宣传员，建立了禁毒法治宣传师资库，常态化开展禁毒法治宣传。

各地法院充分利用审判资源优势，通过公开审判、宣判大会、组织旁听、进社区、进学校巡回审理，召开新闻发布会、到中小学校、社区办法制讲座等多种方式，开展内容丰富、形式多样的禁毒宣传活动。

今年“禁毒宣传月”活动中，全省法院围绕“防范新型毒品对青少年危害”主题，以“6·26”国际禁毒日为契机，将宣传教育工作与人民法院审判工作有机结合，深入开展禁毒宣传教育活动，共开展156场禁毒法治宣讲，29000余人听取了宣讲；发放禁毒宣传资料共计31879册；制作禁毒宣传片或公益广告共计13条，形成全方位、多角度、高频率、广覆盖的宣传态势，营造全民禁毒的浓厚氛围。

四川省德阳市旌阳区 创新“三个制度” 推动法律人才服务基层治理

本报讯（周鹏程 记者 高明山 李鹏飞）10月25日，记者从四川省德阳市旌阳区获悉，自两项改革实施以来，旌阳区委组织部聚焦基层治理新格局，将基层法治理念与用法能力建设作为基层治理能力建设的重要内容，结合律师行业“两新”组织建设，与旌阳区司法局联合设立法律人才服务基层机制，目前已形成一套较为完备的法律人才基层服务模式，用“法治”思维全面提升基层“善治”能力。

法律人才定期服务制度。针对发生频率高、群众关注的遗产继承、消费维权等领域问题，分片区组织法律人才每月提供一次现场法律服务、每季度举办一次法治讲座、律师所在律师事务所、基层法律服务所每年组织一次法律服务进村（社区）活动；通过使用微信公众号服务专栏等新载体，同步构建在线咨询、普法信息线上推送和其他远程服务一体化格局。

事项报告及回访制度。律师在提供法律服务过程中遇到涉法涉诉涉稳等重大事项情形的，应及时以书面形式向所在执业单位、区级有关部门和镇（街道）报告；村（社区）对法律顾问工作不满意，要求更换的，可提供相关依据，经法律顾问执业单位、乡

镇（街道）调查核实后向行政主管部门提出并予以更换，有效提升法律人才服务基层治理的制度在基层的适应力，增强基层在治理中的主动性。

协调管理考核制度。在基层开展法律服务，律师需按要求填写法律顾问工作记录本，载明提供法律服务的时间、内容、方式和结果，作为主管部考核依据；旌阳区委组织部、区委“两新”工委、区司法局联合负责统筹、协调、培训、指导、检查、考核等工作，镇（街道）和村（社区）协助做好法律顾问工作的日常管理。

据悉，村（社区）法律人才服务基层制度的推行符合基层干部和群众的期待，切实弥补了村社干部和群众知法守法用法的短板，对于筑牢基层和谐稳定根基，促进基层民主法治建设有着巨大的作用，受到了基层干部群众的欢迎和认可，全区基层自治能力得到明显提升，逐步形成基层干部善用法治思维和法治方式管理公共事务、群众会用法律途径表达诉求等良好法治氛围，有力提升全区的基层质效。

公 告

遗失公告

本人不慎将周建川发票专用章一枚（编号：5118245018723）遗失，特公告声明作废。

周建川

2021年10月22日

遗失公告

石棉县张志秀、邓怀林不慎将位于石棉县长征路265号1栋1层112号房屋的《房屋产权证》（业务宗号：权0013179，权证号：石交0002355号）遗失，特公告声明作废。

张志秀 邓怀林

2021年10月25日

遗失公告

石棉县龙刚种养殖专业合作社所《营业执照》正副本（统一社会信用代码：93511824MA638892X8，发证日期：2020年07月02日）以及石棉县龙刚种养殖专业合作社所公章一枚（编号：5118245016990）不慎遗失，特公告声明作废。

石棉县龙刚种养殖专业合作社所

2021年10月25日

遗失公告

吾尔衣林遗失坐落于美姑县新建路51号1幢1楼3号（104.103）的房产证，编号：川（2019）美姑县不动产权第000188号，声明作废。

遗失公告

四川三联汇机械设备租赁有限公司在中国工商银行股份有限公司成都金府路支行的开户许可证（核准号：16510093429901，账号：4402243509100059977）遗失，声明作废。

成都乘风出租汽车公司周权友机动车服务证8102071遗失，声明作废。

遗失公告

徐英于2021年10月17日遗失身份证，号码：510103197212183467，声明作废。

遗失公告

雅安金来矿业有限责任公司（统一社会信用代码：91511824765069501H），经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币2000万元减少至人民币50万元，请本公司债权人接到通知书的30日内，未接到通知书的见报日起45日内申报债权，本公司对原注册资本内债权承担清偿责任，股东承担连带责任，特此公告。

雅安金来矿业有限责任公司

2021年10月22日

四川省铁腕治理 安全评价机构弄虚作假问题

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川省应急管理厅获悉，从7月以来，四川省在全省范围开展安全评价机构执业行为专项整治集中检查工作，围绕安全评价机构、生产经营单位、监管部门等3个层面深入开展专项整治，铁腕治理安全评价机构弄虚作假问题。

截至目前，省、市（州）和县（市、区）应急管理部门已完成在川注册的31家安全评价机构的资质保持情况复核检查，全省各级应急管理部门累计检查《安全评价检测检验机构管理办法》施行以来，在川执业的安全评价机构共1345家次，检查法定安全评价项目2759个，检查发现一般违法行为634项，涉嫌出具虚假报告等重大违法行为8项、下达执法文书330份、行政处罚33家次，共计41.70万元。机构分离变更资质条件不满足暂停资质后注销1家、责令停业整顿3次家、对采信报告的行政许可事项依法处理1家次。

同时，为坚决查处省外机构以开设分公司从业、不到技术服务现场点位作业、不履行从业告知、规避项目所在地应急管理部门监管等一系列违法违规行为，对省外在川执业的34家机构736个法定项目也逐一列表逐项核查，集中检查工作取得明显成效。

签订就业协议后拒绝按时报到 用人单位起诉大学毕业生索赔

本报记者 胡斌 陶岚

应届毕业生与用人单位签订就业协议后拒绝按时报到，用人单位要求其按照协议约定支付违约金2万元，该大学毕业生认为违约金过高。双方多次协商未果后，用人单位将该大学毕业生起诉至法院……近日，四川省邛崃市法院审结了这起合同纠纷案，判决双方当庭解除就业协议书，被告大学毕业生李某英向邛崃妇幼保健中心支付违约金5000元。

李某英是某医学院2020年应届毕业生。2019年11月，邛崃妇幼保健中心到李某英就读的某医学院进行校园招聘，双方于2019年11月29日签订就业协议书，约定李某一英在毕业后1个月内到邛崃妇幼保健中心签订劳动合同，建立劳动关系。双方同时约定，如未按协议履行，违约方应向对方支付违约金2万元。

然而，李某一英毕业后，经邛崃妇幼保健中心多次通知，拒不到邛崃妇幼保健中心报到、就业。由于邛崃妇幼保健中心每年仅有一次到高校通过双选会与毕业生签订就业协议的机会，李某一英未按协议约定报到给邛崃妇幼保健中心造成了一定的损失和影响。

为维护自身权益，2021年1月，邛崃妇幼保健中心将李某一英起诉到邛崃市法院，请求法院依法判决解除双方于2019年11月29日签订的就业协议书，并依法判决李某一英支付违约金2万元。

邛崃市法院立案后，根据《全国人民代表大会常务委员会关于授权最高人民法院在部分地区开展民事诉讼繁简分流改革试点工作的决定》，依法适用小额诉讼程序，对该案进行了公开开庭审理。

庭审中，李某一英辩称，对双方于

2019年11月29日签订就业协议书，协议书约定的违约责任，以及自己构成违约的事实无异议，同意于开庭当日解除就业协议书。李某一英表示，自己未前往邛崃妇幼保健中心报到，是因为父母外出务工，外婆年老体弱、身体不好，自己需要在家照顾外婆，同时准备研究生考试。

李某一英表示，逾期未报到后，自己曾与邛崃妇幼保健中心就协议解除和违约金支付进行协商，但双方对违约金的数额未能达成一致。李某一英认为邛崃妇幼保健中心主张的违约金过高，一方面其未接受邛崃妇幼保健中心的相关培训，另一方面其未按约报到没有给邛崃妇幼保健中心造成损失，法院酌情减少其应承担的违约金数额。

最终，邛崃市法院依法判决解除双方签订的就业协议书，李某一英给付原告违约金5000元。

不少大学生临近毕业时，往往会选择通过学校组织的双选会与心仪的用人单位签订就业协议书（三方协议），就业协议书中往往会对报到时间、违约罚金等事项进行约定。如果大学生在协议签订后恶意违约，并且给用人单位带来了损失，那么其应该按照相关约定进行赔付。

但是，在本案中，李某一英违约原因并非恶意，并且邛崃妇幼保健中心未能举证证明李某一英违约给其带来的实际损失。因此，法官通过行使自由裁量权，降低了违约金赔付金额。结合本案，法官提醒即将毕业的大学生，在作就业选择时一定要慎重考虑，签约后应按约履行义务，避免产生违约风险、诚信风险。